

优化营商环境 激活发展动力

海阳市自来水有限公司安全供水近400万立方米,供水总量和日供水量均突破历史纪录——

“百日高峰”交出圆满答卷

本月,海阳市供水迎峰度汛工作结束。在过去的百日内,海阳市自来水有限公司全体员工坚守岗位、攻坚克难,战高温、保生产、抓水质、强服务,共向市区安全供水近400万立方米,最高单日达4万立方米,供水总量和日供水量均突破历史纪录。

精心筹备,供水生产平稳运行

夏季是城市用水高峰期,持续高温和雷电降雨等极端天气,给城市供水带来严峻考验。为全力以赴保障供水“生命线”畅通,该公司提前部署谋划各项高峰供水保障措施,建立健全多项预警和应急机制,扎实推进“优质、稳定、高效”供水。对三个水厂的沉淀池、澄清池、滤池、清水池进行全面养护和清洗,确保供水水质安全;全面排查整治配电室、高低压配电线路、机泵设备、危化品管理使用等安全隐患,最大限度地降低安全风险系数;及时组织开展盐酸泄漏、防汛保供等专项演练,提高防范和应急处置能力。

入夏以来,各类生产设施设备、主干支管道、水表阀门等突发故障、爆管漏水增多,供水部、工程部和营业部等一线员工迎难而上,顶烈日、冒酷暑,争分夺秒奋战在抢修第一线,全力以赴保障城市供水大动脉的安全畅通,以辛勤努力“汗”卫夏日清凉。期间完成第一水厂深度处理车间厂区管网改联、第二水厂六甲村河桥主管道迁移,第三水厂配水井大修、配合住建水利部门东村河护坡及拦河闸维修等工程,市民用水基本没有受到影响。



安全为首,供水水质合格达标

为严把水质关口,各水厂密切关注原水水质变化情况,对二氧化氯、PH和浑浊度等指标实施24小时在线监控,即时监测分析水质指标,增加日常检测的频次频率,根据检测数据及时调整净水剂、消毒剂投加量,确保出厂水水质合格达标。

高峰期间,该公司水质检测中心累计检测各类水样965个、指标近6800项次,各级行业主管和卫生监管部门抽样监测出厂水及管网水3次,聘请第三方机

构检测出厂水、管网水各3次和水源水2次,实现公司自检、部门监管和第三方检测等“三位一体”水质监测体系全覆盖,出厂水100%合格达标,水质综合合格率99%以上。

多措并举,供水服务优化延伸

夏季天气炎热,市民用水量大幅提高,咨询、报修电话也明显增多。该公司以优化营商环境为契机,大力开展“服务提升回头看”活动,查不足、补短板、促提升,坚持以社会效益为前提,紧紧围绕群众关注的

热点和难点问题,不断拓展延伸服务触角,挖掘服务潜力,推出多项便民惠民措施,切切实实为群众办实事。

客服中心开通绿色通道、延时服务等措施,对东方航天港、丁字湾双碳智谷等海阳市重点项目由专人专项跟踪服务;公司三部供水热线电话和微信公众号后台24小时有人值守,确保每一位市民的涉水咨询、报修电话都能被及时受理,做到“事事有人管、件件能落实”。组织开展“三上门、三集成”供水服务进小区(用户)活动7次,服务人群近千人,3261886客服热线共受理来电4666个,解决各类用水问题735件次,热线接通率、回复率、办结率均为100%。

此外,该公司抢抓进度,供水工艺提级升级。夏季供水高峰期也是施工黄金季,该公司全面开启“加速度”,加快推进第一水厂深度处理项目建设。该项目在原有常规处理单元基础上,针对才苑水库、建新水库原水特征,增加“臭氧消泡+活性炭滤池”的深度处理单元,提高第一水厂应对多水源原水水质变化的应急处理能力,出厂水水质将更加稳定。国庆节前完成了活性炭滤池、反冲洗泵房、臭氧间及接触池、厂区路面硬化等全部土建工程,并完成了机组配电设备安装、滤料填充等工作,目前正在进行配电系统扩容改造,预计本月底前可进入调试阶段。

该项目建成投产后,海阳市现在运行的三个市政公共供水厂将全部具备深度处理工艺单元,逐步完成从供“达标水”到供“优质水”的提质升级。届时,海阳市民将用上更优质的自来水。(庞磊 隋群力)

海阳市开展依法治镇(区、街)督察调研——

打通法治建设“最后一公里”

为深入推进全市依法治镇(区、街)工作,全面加强镇区街道法治政府建设,近日,海阳市委依法治市办组织开展依法治镇(区、街)工作督察调研。督察调研工作由市司法局局长、分管领导带队,抽调相关科室业务骨干组成督察组,对全市18个乡镇区街道党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、合法性审查、行政执法、

行政复议应诉、民主法治示范村打造等情况开展深入调研。

通过实地走访、查阅资料、抽查案卷、听取汇报、座谈交流等方式,全面了解各镇(区、街)法治建设议事协调机构成立运转、理论中心组及集体学法、合法性审查、法律顾问作用发挥、对自身执法权限了解、民主法治示范村建设等情况,切实保障督察工

作有的放矢、精准规范。针对督察调研中发现的问题,下一步,海阳市委依法治市办将坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化整改落实,推进各镇(区、街)进一步强化党委法治建设议事协调机构建设,配强机构、配齐人员,更好发挥统筹协调、督促落实法治建设任务的职能作用。切实抓好法治督察责任落实,抓住领导干部这

一“关键少数”,强化“一把手”法治建设责任意识,以“述法”工作为抓手,督促党政主要负责人主动扛起法治政府建设政治责任。结合基层法治工作特点灵活做好基层行政执法等专项督察,深化法治督察反馈整改,全力推动依法治镇(区、街)工作再上新台阶,为经济社会高质量发展提供更好的法治保障。(庞磊 丛珊)

海阳市人民法院加大民生案件的执行力度——

小案不小办 执行暖民心

10月16日一早,一名当事人专程从黑龙江省来到海阳法院,将一面锦旗和一封感谢信亲手送到执行干警手中。

几年前,哈尔滨市民谷某在海阳购买了几间商铺,后来将商铺租赁出去,并与承租人贾某签订了租赁合同,但贾某却连续拖欠租赁费。双方协商不成,谷某向法院起诉要求贾某向其支付租赁费及违约金合计16万余元并解除双方的租赁合同;贾某则称,谷某主张的租金与实际数额不符,而且房屋屋顶漏水,严重影响了其正常营业,要求谷某赔偿其损失共计72360元。

经过法院审理查明,贾某确实拖欠谷某租赁费及利息合计16万余元,由于双方均表示不要求对房屋漏水问题的原因进行鉴定,且贾某并无证据证实因房屋漏水导致自身停业或营业受损,因此,最终法院判决贾某付给谷某租金16万余元,没有支持贾某的诉讼请求。但判决生效后,贾某仍没有履行,谷某遂向海阳法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警通过实地调查,发现贾某已不在当时的地址居住,多次通过网络查控系统查询被执行人名下可供执行财产等方式也均没有发现可供执行的财产。案件因此无法进一步执行。

谷某对自己案件的执行进展无法及时了解,执行干警遂通过微信建立联系向其通报情况,并继续寻找线索,经过多方查



询,终于获知贾某现在的住所。执行干警先后十几次找到贾某,向其释明应当履行的义务以及拒不履行的法律后果,最终被执行人同意分期履行。但谷某已经被这起

纠纷困扰了多年,且因年事已高,又居住在外省,希望贾某能够一次性结清,不想再被案件烦心。对此,执行法官又经过多次与双方沟通,最终促成双方达成一致意见,谷

某同意宽限时间让贾某凑齐钱款。案款到账后,执行干警马上通知谷某领取了案款,案件圆满执行结束。(庞磊 张瑞环)

徐家店镇党群服务中心残联办推进便民服务——

开展上门评残办证活动

近日,记者了解到,徐家店镇党群服务中心残联办推进便民服务,开展上门评残办证活动,获得群众好评。

据悉,镇残联联合海阳市残联、评残工作组开展上门评残服务,针对卧床不起的患者,采取上门入户方式为重度残疾人

提供服务。残联工作人员为残疾人填写申请表,评定医师严格遵照残疾人证评定标准,对每一位有办证需求的重度残疾人进行检查、评定,做到应评尽评,并安排专人跟踪落实办证服务,切实打通服务残疾人的“最后一公里”。(庞磊 吕燕婷)

海阳市“社保服务进万家”活动走进招聘会现场——

参保服务送到心坎上

10月21日,海阳市“社保服务进万家——全民参保 共享美好”活动拉开帷幕,在新元广场与2023年“金秋招聘月”大型现场招聘会同步举行,为广大求职者同步宣传社会保险政策,解决社保难题。

活动现场,海阳市社保中心设立了政

策咨询区和便民成果展示区,拉起了横幅、摆起了摊位,并组建12人的宣传队伍,有人坚守摊位积极为群众答疑解惑,有人穿梭在人群中,主动向企业和求职者送政策、普及社保知识,切实将参保服务送到大家的心坎上。(庞磊 雅琳)

海阳市综合行政执法局排查整治燃气安全

全力预防燃气安全事故

近日,海阳市城镇燃气安全生产指挥部组织海阳市综合行政执法局等多部门联合对盘石店镇重点燃气使用场所开展安全检查行动,共检查燃气用户25家次,出动执法人员125人次。

检查组对辖区餐饮场所进行“起底式”燃气安全集中排查整治,重点针对辖区烧烤店、小吃店、饭店等使用燃气的场所,逐一检查燃气报警器使用是否规范、连接软管是否合格、是否使用无熄火保护装置、减压阀是否合规等情况。

检查过程中,执法人员对商户存在的问题一一告知并建立安全检查记录。针对发现的安全隐患,现场下达责令限期改正通知书,要求商户立即开展隐患整改,对不能立即整改的,明确整改时限,细化整改措施,并不定时“回头看”,确保问题台账在整改期限内动态清零。同时,对餐饮商户经营者进行燃气安全使用指导,面对面向商户宣传用气安全知识,督促商户落实安全主体责任,定期做好安全自查工作,避免发生燃气安全事故。(庞磊 刘琼)

全覆盖 零容忍 严执法

海阳经开区持续排查整治重大事故隐患

近日,海阳经济开发区开展重大事故隐患专项排查整治工作,全面排查各类安全隐患,压实企业主体责任,有效防范和遏制安全事故。

检查人员深入辖区内建筑工地、加油站及一般化工企业、金属冶炼企业和各人员密集型企业,通过查看现场、查阅资料等形式,排查存在的重大事故隐患。重点排查企业安全生产管理,从业人员安全技能,风险管控和隐患排查治理,安全生产投入,工艺设备运行,信息化、智能化建设以及应急预案编制及演练等方面存在的薄弱环节,突出整治重大事故隐患整改不到位、重大危险源包保责任制不落实以及动火、高空、有限空间等特殊作业管控不力和外来施工人员违章作业等直接关系生产安全的严重违法行为和事故多发易发的关键环节。

对检查中发现的问题隐患,检查人员当场向企业主要负责人反馈,督促企业立即整改,不能立即整改的,明确整改要求和期限。检查人员要求企业负责人及全体员工进一步提高安全意识,严格执行安全操作规程,时刻把安全生产放在第一位。(庞磊 张晴云)

发城镇开展加油站消防安全专项检查

确保加油站安全无事故

为进一步加强对加油站的消防安全管理,坚决预防和遏制重特大火灾事故的发生,10月23日,海阳市发城镇应急办对辖区加油站开展了消防安全专项检查,进一步加强对加油站的监管力度,确保加油站安全无事故。

检查中,应急办人员深入加油站内的储罐区、加油区进行了认真检查,重点查看了加油设施设置、消防安全器材配备,检查消防设施器材是否保持完好有效,是否制定灭火和应急疏散预案,是否组织员工进行岗位和定期消防安全教育培训、是否定期进行防火检查、巡查,并填写检查纪录等。

同时,检查人员要求加油站负责人要牢固树立消防安全无小事的理念,不定期组织开展火灾隐患排查和员工消防安全知识技能培训,切实做好加油站管理工作。(庞磊 龙鹏)

老干部参观红色教育基地

海阳市科技局促进党建工作走深走实

近日,烟台市科技局组织部分退休党员干部来海阳市观摩学习。观摩团先后参观了卫星数据产业园和地雷战红色教育基地。海阳市委和海阳市科技局有关负责人陪同参观。

在卫星数据产业园,老干部们兴致勃勃地一边实地参观,一边听取工作人员介绍,还不时询问,展现出极大的兴趣;同时对海阳目前的发展成就倍感振奋,对未来发展势头充满信心。

在地雷战红色教育基地,老干部们观看陈列展览,倾听现场讲解,了解了石大爷、雷主任、赵虎等广大人民群众保家卫国的事迹。一幅幅图片,一件件展品,一个个场景引起了大家的共鸣。“出生入死为人民、浴血奋战飘红旗”的战斗历程和为了信仰不怕牺牲、追求解放的革命精神,深深震撼和激励着现场的每一个人。(庞磊 刘永峰)

行村镇开展危化品企业应急处置能力大检查

保持高效安全生产状态

10月23日,行村镇开展危化品企业应急处置能力大检查工作,对辖区6家危化品企业的应急物资储备、应急预案建设情况、领导带班制度、安全设备设施的运行和日常维护保养情况等进行全面、细致地检查。

检查发现,个别企业在应急预案编制不健全、未严格落实领导带班制度等安全隐患,应急办工作人员责令有关企业在规定期限内进行整改。

同时,向危化品企业工作人员进行安全教育宣传,切实提高其安全意识和操作技能,并进一步要求企业负责人要严格落实带班制度,安排经验丰富、专业水平高的人员值班值守,不得随意离开工作岗位;要加强应急队伍建设,完善应急预案,加强预案演练,确保会应急、能处置,坚决守好安全发展底线。(庞磊 张琛)

辛安镇对危化品企业进行安全检查

确保全镇生产安全稳定

为深入排查和消除危化品企业安全隐患,有效防范和坚决遏制各类生产事故发生,切实做好全镇安全生产工作,近日,辛安镇开展危化品企业安全生产专项检查工作。

此次检查,通过现场检查、查阅资料、询问工作人员的方式,重点检查企业安全生产主体责任落实、危化品出入账、重要岗位人员和安全管理人员的配备、消防设施设备、储罐区等情况,对发现的问题要求企业立即进行整改。

同时,要求各危化品企业要进一步强化安全生产主体责任落实,抓好全员安全生产责任制,严格落实各类风险管理与防范措施,有效执行企业安全管理制度和岗位操作规程,强化应急值守,严格落实24小时值班和领导带班制度,强化生产装置日常巡检和职工在岗情况巡查等工作,确保生产安全稳定。(庞磊 张宽)